



会议现场

## 围绕“六个始终” 打好“夏训战役”

### 省体育局召开2015年夏训工作会议

□ 李青 记者 江锐

7月2日至3日,2015年省体育局夏训工作会议在岳西石关国家体育训练基地召开。省体育局党组书记、局长冯潮,局党组成员、巡视员高维岭,副巡视员刘晓辉出席会议并讲话。局备战领导小组成员、安徽体院、各运动项目管理中心、训练基地管理中心、体科所领导班子及党总支成员参加了会议。会议围绕“形势怎么看、问题怎么办、夏训怎么练”主题,听取了各训练备战单位情况汇报,对2015年夏训工作进行了部署。

### 形势怎么看： 备战步入正轨，成绩有喜有忧

据了解,截止到6月30日,我省在全国定位赛中荣获5金、3银、7铜,在全国高水平比赛中我省共获得13金、10银、12铜。与上周同期相比,实力有所回升。击剑、皮划艇等项目也在全国分站赛等非高水平赛事中取得了较好的成绩。

男子重剑选手焦云龙在亚洲锦标赛个人比赛中,击败了去年世锦赛亚军等众多高手勇夺冠军,创造了我省重剑队历史上的最好成绩。女子举重选手孟苏平在全国锦标赛上,以挺举193公斤的重量,打破了全国纪录、超过了亚洲纪录、平了世界纪录,将自己比赛的历史最好成绩提高了10公斤。在2015年全国竞走大奖赛北京站上,吕秀芝以1小时25分12秒的成绩夺得女子20公里比赛冠军,并打破了切阳什姐在伦敦奥运会上创造的1小时25分16秒的亚洲纪录。“省市队办”的安徽省羽毛球队首次跻身甲级联赛,运动员谭强在亚洲青年羽毛球锦标赛中代表国家青年队获得男子团体冠军,同时获得男子双打铜牌。

此外,我省选手在上半年参加世界重大比赛中获得了1金1银1铜。

从全国青运会预赛情况看,我省已完成14个大项22场次的预赛,后续还将有羽毛球、拳击以及田径竞走、击剑(二次)4场预赛比赛。从整体情况来看,我省参加青运会预赛整体发挥正常,基本与预测情况吻合,即获决赛资格及运动成绩与七城会基本持平。目前已有151人获得113个小项的决赛资格。在后期举行的拳击、羽毛球、竞走以及击剑二次预赛中,预计还将有20~25人获得12~17个小项的决赛资格。对比七城会我省共有168名运动员获得125个小项的决赛资格,预计有望实现进决赛人数和小项的双超。

“备战工作步入轨道,参赛成绩有喜有忧,整体实力有待提升,备战形势不容乐观。”听过各训练单位的工作汇报后,高维岭给出了这样的概括和结论。“现在是希望和挑战并存,紧一紧,能上去;松一松,落下来。”



原国家体育总局举摔柔中心副主任沈志刚专题讲座



在石关训练基地夏训的省举重队



在石关训练基地夏训的省摔跤队

问题怎么办:

### 围绕“六个始终”,聚焦关键环节

各训练单位要按照此次会议要求,紧紧围绕“六个始终”,聚焦关键环节,有针对性地抓好训练,解决问题。

要始终以目标为核心,逐级压实责任。首先,在目标设定上,必须高标准、严要求,不留余地、不留退路。其次,结合夏训起始状态和秋赛目标需要,明确夏训的工作重点和各个阶段要求,谋划好夏训安排。再次,要将任务合理分解下去,做到层层分解任务,逐级压实责任。

要始终以问题为导向,科学掌控赛训。“在比赛中发现问题,在训练中解决问题”是提高竞技体育的重要科学方法。能不能认识到这个问题,将直接关系到能不能出成绩。

要始终以课题为纽带,打造复合团队。夏训期间,各训练中心要围绕金牌课题组,建立完善以训练为主体、科技攻关为支撑、医疗服务为保障的工作体系。

要始终以创新为手段,努力寻求突破。在这方面,下一步要出台一些措施,具体的就

是“让你学、让你听、让你讲、让你干”。让你学,组织教练员进行业务学习。让你听,组织学术讲座。让你讲,组织高级教练述职。让你干,就是放手让教练员大胆实践,勇于创新。

要始终以文化为灵魂,锻造过硬作风。从今年夏训开始,在重点抓好技战术训练的同时,要高度重视加强运动队的文化教育和思想作风的训练。运动队文化教育应该包含体育精神、项目文化、职业意识、道德素质以及文化学习等。

要始终以考核为抓手,强化清单作业。在审核项目队夏训计划中,也要围绕夏训落地,把好“5W1H”关,即“WHY、WHAT、WHO、WHEN、WHERE、HOW”,为什么要解决这个问题?出现这个问题的原因是什么?谁来解决?什么时间解决?在什么地方解决?怎么解决和评价解决效果?等等,都要通过清单作业的方式进行明确和细化,逐一解决落实到位,最终通过检验考核来跟踪问效。

夏训怎么练:

### 突出“三严三实”主题,抓好夏训工作

会上,传达学习了谢广祥副省长对我省竞技体育训练备战工作的重要指示,要求我省瞄准竞技体育最高目标,全力争先进位,夺取优异成绩。冯潮对各训练备战单位上半年取得的成绩给予充分肯定,总体评价为“有新秀、有亮点、有突破、有影响”。冯潮对各训练备战单位训练备战工作提了具体要求:管理要严、训练要实、作风要硬、业务要精,要求各训

练备战单位领导班子勇于担当、干净做人。

会议要求,各训练单位领导干部要以“三严三实”为导向,在“正”上下工夫,坚定走正道、潜心干正事、着力聚正能;要以“三严三实”为标尺,在“严”上下工夫,严在思想上、严在行动上、严在纪律上;以“三严三实”为依据,在“实”上下工夫,决策要实、工作要实、作风要实。